
«OSHAgro – 2023» (3 жовтня 2023 року) 

55 

 

Резюме проекту ENDURANCE: у більшості країн ЄС у якості 
основного керівного документа виступає транспортна політика, 
національне законодавство чи нормативні акти, які пов'язані із 
стійкою мобільністю. Крім транспортного сектора, вони стосуються 
енергоспоживання, навколишнього середовища та якості повітря або 
землекористування. 
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Забезпечення безпеки і здоров’я працівників на малих або 

середніх підприємствах не залежно від форм власності є обов’язком 
роботодавця [1, с. 98]. Але через брак кадрових та фахових ресурсів 
на підприємстві, відсутність обізнаності про небезпеки та супутні 
ризики керівникові зробити це буває важко.  

Якою б не була ситуація, у разі необхідності проведення оцінки 
ризиків роботодавець малого або середнього підприємства повинен 
особисто проводити оцінку ризиків для власного підприємства. 
Разом з тим, на таких підприємствах оцінити ризик відносно складно 
[2, с. 57]. Це, наприклад, може мати місце, якщо підприємство 
експлуатує складне підйомне обладнання, або парогенераторну 
установку, малий хімічний завод, а фахівці підприємства не мають 
досвіду відносно виявлення небезпек та оцінки ризиків. В таких 
умовах роботодавець може скористатися певними сильними 
сторонами фахових ресурсів з зовнішніх джерел - спеціалістів, які 
мають глибокі знання х загальної організації виробництва, фаховий 
досвід роботи у своїх конкретних видах діяльності. 

Залучені особи, які проводитимуть оцінки ризиків на робочих 
місцях повинні мати відповідну кваліфікацію та знання у цих видах 
діяльності [3, с. 14]. Оцінка ризиків буде вимагати комплексного 
підходу до існуючих на підприємстві небезпек, консультацій з усіма 
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особами, присутніми на робочих місцях, їхньої участі в розробці 
конкретних безпекових заходів по усуненню небезпек, згідно з 
національними законами та практикою адміністрації та 
безпосередніх керівників. 

Фахівці, як підприємства так і сторонньої організації при 
проведені аудиту безпеки повинні: забезпечити охоплення оцінкою 
всіх видів діяльності на підприємстві; виявити небезпеки та оцінити 
індивідуальний та колективний ризики для осіб, які можуть 
наражатися на небезпеку [4, с. 142]; визначити можливості усунення 
ризику та заходи контролю; враховувати наслідки, які можуть 
спричинити будь-які зміні. 

Роботодавці повинні бути повністю поінформовані про хід 
аудиту та заходи, які проводяться під час перевірки на їхньому 
підприємстві [5, с. 146]. За результатами оцінки ризиків завжди 
вживати заходи щодо усунення небезпек, які впливають здоров’я та 
безпеку працівників, на всіх стадіях аудиту (у процесі так і по його 
закінченню). 

Деякі роботодавці на малих і середніх підприємствах, 
зіткнувшись з необхідністю проведення оцінки ризиків на робочому 
місці губляться, не знаючи як виконати таку роботу. Треба пам’ятати 
процедури проведення оцінок небезпек та ризиків, які прописані у 
законодавстві. Оцінку ризику може проводити будь хто: 
роботодавець або інша особа, якій роботодавець доручає провести 
оцінку або певні її елементи; роботодавець може організувати 
проведення оцінки силами сторонніх служб. Але у будь-якому разі 
хто б не проводив оцінку, саме роботодавець у кінцевому підсумку 
відповідає як за оцінку, так і за безпековий результат аудиту. Тому 
при вирішенні питання щодо оцінку ризиків доцільна командна 
робота, за участю працівників підприємства і (або) їхніх 
представників або за результатами консультацій з ними. 

Отже, іноді на малих або середніх підприємствах проведення 
оцінки ризиків вимагає більш високого рівня компетентності, чим ті 
які є у внутрішньому середовищі таких підприємств. В таких умовах 
роботодавець має право залучити до аудиту інших фахівців із 
необхідними знаннями й навичками у відповідних сферах. Оцінка 
ризиків повинна враховувати всі аспекти, тобто всі джерела 
небезпек, у кожній можливій виробничій ситуації. 
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Забезпечення безпеки праці і охорону здоров’я працівників 

обов’язок усіх роботодавців незалежно від форм власності та галузі 
в який здійснює свою діяльність підприємство. Такі заходи, як 


